

Nuestros jóvenes

Rodolfo Llopis y su viaje a América

El domingo próximo embarcará en Vigo para América, nuestro prisionero y querido amigo Rodolfo Llopis, el joven y ya ilustre escritor alicantino.

De su excursión dice lo siguiente en una revista del Uruguay que recibimos:

«Las últimas comunicaciones recibidas del profesor español Rodolfo Llopis, invitado por la I. M. A., a participar en la Convención de Montevideo y a emprender luego una gira por varios países de América, nos permiten informar que su viaje está definitivamente resuelto, y que tendrá inusitada importancia para los maestros de América, por las proyecciones que Llopis le dará.

En efecto, conocer en detalle del movimiento de la Nueva Educación que se opera en Europa y vinculado a sus principales figuras e instituciones, Llopis está en condiciones inmejorables para traernos la mejor visión de todas esas actividades. Pero no conforme con su palabra autorizada y elocuente, Llopis traerá a América, películas cinematográficas e ilustraciones en las cuales se recogerá la impresión viva de lo que son las escuelas nuevas europeas. Su último viaje a Rusia, realizado a principios de año, y donde permaneció por espacio de seis semanas, le ha hecho aumentar su caudal de experiencias, que volcará a manos llenas entre los maestros y los públicos americanos que tengan la suerte de escucharlo.

Llopis vendrá directamente a Montevideo. Después del Congreso, pasará a la Argentina y dará conferencias en Buenos Aires, La Plata, Mar del Plata, Bahía Blanca, Rosario, Santa Fe, Paraná, Concordia, Córdoba, Tucumán, Santiago del Estero, Mendoza, San Juan, etc. Terminada su labor en la Argentina, seguirá al Paraguay, disertando en Encarnación y en Asunción, donde permanecerá varios días. De este país seguirá al Brasil, recorriendo las siguientes localidades: Belo Horizonte, Paraná, San Pablo y Río de Janeiro, de donde regresará directamente a España. Su viaje durará, aproximadamente cuatro meses.

Si bien es cierto que patrocinan su visita entidades magistrales, algunos institutos oficiales de educación de Uruguay, Argentina y Brasil, le ofrecerán también su tribuna.

«El Sol» da cuenta del homenaje tribuido en el Hotel Florida a nuestro amigo, en las siguientes líneas:

«Aun cuando las vivísimas y generales simpatías con que cuenta nuestro querido compañero Rodolfo Llopis, hacían presagiar un éxito para el banquete que anoche se le ofreció—como despedida cordial antes de su viaje a América y como homenaje por el triunfo de su libro «Como se forja un pueblo», la extraordinaria asistencia a su simpático acto sobrepuso sin duda los más optimistas cálculos. Amigos, admiradores, compañeros de profesión o de ideales, se congregaron anoche en tan gran número en torno suyo, que hemos de renunciar a toda enumeración de los asistentes. Basta decir que tuvieron allí nutrida y extensa representación las letras, las artes, la ciencia, el magisterio y el periodismo. No ya cordialidad, sino cierto fervor

se advertía en el ambiente, con el deseo evidente de una afirmación cívica, que los momentos actuales hacen todavía más significativa. Así lo expresó don Alvaro de Albornoz—después de haber leído nuestro compañero Salazar Alonso algunas de las numerosas adhesiones recibidas—, así también don Rafael Altamira, quien, con el anterior orador y nuestros queridos amigos y colaboradores don Fernando de los Ríos y don Julio Álvarez del Vayo, rentóse junto al agasajado. El señor Altamira dijo además en sentidas frases de sobria elocuencia su afecto por el prisionero y discípulo, en quien saludó la generación joven que ha de transformar la pedagogía, volverla a sus profundos cauces humanos y realzar en el orden social todo lo que la anterior generación—la suya—soñó sin lograr alcanzarlo.

El señor Ballester habló después en nombre de los maestros, cuya representación va a ostentar Rodolfo Llopis en su viaje a Suramérica. Allí ha de tomar parte

nuestro compañero en un Congreso pedagógico, y dará después una serie de conferencias sobre temas afines. Expresó el señor Ballester su satisfacción por la manera como Rodolfo Llopis sabrá llevar a aquellos países, hermanos de lengua y de tradición cultural, los anhelos amplios y profundos—en todos los órdenes—de la nueva España.

Finalmente, se levantó Rodolfo Llopis para recoger—en unas palabras muy ceteras, y que hicieron vibrar al unísono a todos los reunidos—lo que estimó ser el verdadero sentido del acto; fraternidad activa y civismo resuelto.

Dijo cómo había tratado siempre, lo mismo en las aulas que en sus viajes, de huir de la deformación profesional y de conservar e intensificar, así en su magisterio como en su labor de periodista y de escritor, el sentido más amplio de humanidad, indispensable para que esa labor y ese magisterio puedan ser fecundos. Subrayó también la necesidad del nexo social en la obra del pedagogo—lo mejor, sin duda, de la formidable transformación operada en este terreno por la revolución rusa, y que ha tratado de reflejar en su obra reciente, «Como se forja un pueblo», y terminó expresando su fe vigorosa en el próximo despertar de España.

Los aplausos que acogieron las frases de los anteriores oradores se convirtieron en franca ovación al concluir Rodolfo Llopis su alocución cálida, ovación en que se expresó bien, a las claras la firme esperanza de un pueblo en vísperas de renovación y resurgimiento.»

Teatro Principal

Margarita Xirgu

Abono a cuatro funciones tarde que tendrán lugar el domingo 26, martes 28, jueves 30 de Enero y domingo 2 de Febrero. Precios por función: Palcos principales y plateas sin entrada, 20 pesetas; butacas de patio con entrada, 5.

Debut el Sábado 25 de enero 1930

con la grandiosa obra en tres actos de Don Jacinto Benavente

Campo de Armiño

El lunes próximo estreno, VIDAS CRUZADAS

De los robos en Correos

Madrid (Tel.)—Ha comparcido ante el juzgado don Ruperto Martínez García, padre del oficial don Felicísimo que fue detenido ayer como uno de los autores de la desaparición de valores de la oficina donde prestaba sus servicios.

Don Ruperto ha manifestado que se encuentra en una posición muy acomodada y que esto le ha permitido dar a su hijo en diversas ocasiones importantes cantidades para que las dedicara a negocios.

Calcula que le llevará dadas unas doscientas mil pesetas y es tanta la confianza que en él tiene que hace dos años hizo poderes a su favor para que pudiera disponer de todo su capital.

Hace poco renovó estos poderes ante un notario de Madrid.

Un hombre muerto a tiros

¿Se trata nuevamente de un "crimen social"?

Barcelona (Tel.)—Anoche los vecinos de la calle de Boforull oyeron nueve disparos de pistola consecutivos.

La policía y habitantes de las casas cercanas acudieron al lugar de donde partían y hallaron en la acera a un hombre muerto.

En el momento en que fueron hechos los disparos la calle se hallaba completamente solitaria.

Los agentes y vecinos recorrieron varios lugares en busca del autor o autores del hecho, pero volvieron al poco rato junto al cadáver, sin haber encontrado a nadie.

Al conducir al agredido al depósito judicial se presentaron varios individuos los que dijeron eran deudos del finado, identificando a éste que resultó ser Ramón Ródenas, de treinta y tres años de edad, natural de Valencia.

También se supo que la víctima había intervenido en las luchas que hace tiempo se desarrollaron entre los sindicalistas.

Poco después se presentó el Juzgado de guardia que ordenó el levantamiento del cadáver.

Este presentaba dos heridas de arma de fuego, y a flor de piel le fue extraído un proyectil blindado.

Todos los días conciertos por la Orquesta REPO

Propague usted el DIARIO

Los taurinos franceses

Paripignán (Tel.)—Se ha celebrado el Congreso de Sociedades Taurinas tomando parte representaciones de Sociedades de Francia y Argelia.

Se trataron diversos asuntos relacionados con las corridas de toros.

Se tomó entre otros el acuerdo de que las corridas se celebren al modo de España, es decir que las corridas sean de muerte.

HOTEL PASTOR
Céntrico, cómodo, económico.—Servicio de autos, avisos en el mismo Hotel.
Méndez Núñez 19 Alicante

Capítulo de desgracias

Vigo (Tel.)—En la estación de Valós fue recogido, muerto por un tren pescadero, el guardafreno José Rodríguez.

Se supone que cayó de la garita que tenía a su cargo. Deja mujer e hijos.

Miranda de Ebro (Tel.)—Un obrero de la estación que se dedicaba a recoger tornillos en la vía, fué destruido por una máquina que maniobraba. Se llama Juan Pérez, casado y con tres hijos.

Madrid (Tel.)—Al pasar por el túnel de Manos el tren expreso de Madrid, arrolló y mató al mozo de tren José Rodríguez.

Sevilla (Tel.)—En la carretera de Tablada un auto atropelló a los soldados de aviación Manuel Barragán y Pablo Rodríguez, que resultaron caídos.

En el coche iba una señorita elegante, que desapareció para evitar que se descubriera el asunto galante.

Llanes (Tel.)—En el pueblo de Nogales el niño José Romero se encontró un pistón, que le explotó llevándosele varios dedos de las manos, que le produjo graves heridas.

Mesa Exquisita

Reina Victoria Hotel Alicante

Otro Consejo de guerra por los sucesos de Ciudad Real

Madrid (Tel.)—El lunes próximo a las diez de la mañana se celebrará en Prisiones Militares el Consejo de guerra de oficiales generales para juzgar a los jefes, oficiales y clases de la guardia civil a los que pudiera haberles responsabilidad por los sucesos de Ciudad Real.

Huelga de taxis en Madrid

Madrid (Tel.)—Anoche se declaró en Madrid la huelga de taxímetros. A las ocho de la noche empezaron a retirarse a sus garages, y a las diez eran ya muy escasos los que circulaban por las calles madrileñas.

Gente conocida VIAJEROS

Hoy hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don Andrés Rodríguez Capelo, Interventor del Ayuntamiento de Elda.

Ayer, día de San Ildefonso, celebró su onomástico nuestro distinguido amigo, el joven doctor don Alfonso Santolalla.

Con este motivo reunió a sus amistades en su domicilio donde fueron obsequiadas espléndidamente.

ONOMASTICO

Ayer, día de San Ildefonso, celebró su onomástico nuestro distinguido amigo, el joven doctor don Alfonso Santolalla. Con este motivo reunió a sus amistades en su domicilio donde fueron obsequiadas espléndidamente.

DE GRAN INTERES

Don José Llopis Alemañ, agente general de la compañía «La Urbana y el Sena» en esta provincia, con domicilio en Avenida Méndez Núñez, 36, pone en conocimiento de sus clientes que, dada la importancia de la cartera adquirida en muy corto plazo y al objeto de proporcionar mayores facilidades a sus asegurados, ha considerado conveniente en delegar para la tramitación de siniestros en su compañero don Francisco Vila, domiciliado en esta plaza Paso de los Martires, número 2.

BODA

En la iglesia de la Misericordia se ha efectuado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Inés Carbonell Baeza con el distinguido joven don Antonio Navarro Luna.

Los nuevos esposos que han salido de viaje para Barcelona y Madrid rendirán viaje en Murcia donde han fijado su residencia.

Compañía Alicantina de Taxis

deseando corresponder a las muchas atenciones y preferencias que viene dispensándole el público en general ha decidido establecer un nuevo servicio económico de taxis con parada fija en la Avenida de Méndez-Núñez, con tarifa de 40 céntimos.

Servicio permanente

Vida deportiva

Madrid (Tel.)—El Nacional batió ayer por cuatro a cero al Unión.

Triana ha asegurado al secretario del Madrid, señor Urzáiz, que volverá a formar parte del Club y se pone a disposición de él para lo que le necesiten, contra lo asegurado por algunos periódicos.

Boxeo

Buenos Aires (Cable).—Anoche se celebró combate a doce asaltos entre el peso ligero español Luis Rayo y el americano Babe Herman. Venció por puntos el español.

Es un viaje de negocio el del señor Ortiz Rubio a Yanquilandia

Nueva York (Radio)—Hoy se ha sabido en Wall Street que, pese a lo que dijo el señor Ortiz Rubio, tres banqueros neoyorquinos conferenciaron extensamente, hace unos días, con el nuevo presidente mejicano. Se prepara, al parecer un nuevo y considerable préstamo al Gobierno mejicano habiendo ofrecido Ortiz Rubio a los financieros estadounidenses la garantía que ellos quisieran escoger.

El tríptico del problema de los cambios

Aunque todos los países cuidaron siempre del valor de su moneda, la guerra ha sobreexcitado la preocupación. No se vació en contraer compromisos y la hora de hacerlos honor... no ha sonado en bastantes partes. Pudo creerse que España se vería libre de tales cuidados, pero la realidad ha advertido que no puede ser así; y lo consiente la interdependencia económica de los pueblos, ni tampoco el problema de la moneda es algo que puede desintegrarse del resto de la vida económica, financiera y política. El problema está entre nosotros, metido por las rendijas de nuestros hogares.

«Pero, cuántos errores para hacerle frente! Piensan unos que la moneda es un simple signo; otros que es una mercancía más: atienden casi todos a lo que Alfalón ha llamado «valor cuantitativo»; y la divisa de un país es todo eso... y más que eso. De aquí que cuando se trata de explicar un fenómeno de alza o baja en los cambios incurra en errores; se enfoca el problema con aspectos parciales y puede repetirse la conocida frase de que «la grandiosidad de los árboles impide apreciar la magnificencia de la selva».

Hablan unos de la balanza comercial, otros de la de pagos o cuentas algunos de factores psicológicos, y todos se engañan si se fijan—como es tan frecuente—en uno de esos aspectos.

La balanza comercial española es deficitaria, luego la peseta tiene que depreciarse. Así discurren muchos, sin paramientos en que la balanza mercantil es un factor, que indica el valor de la divisa en un sentido pero que puede ser contrarrestado. El menos dicho en cotejos estadísticos coge los movimientos periódicos de la balanza, los del cambio, y percibe inmediatamente que no siguen el mismo ritmo. No ha tenido en España la balanza una alteración de diciembre de 1929 a enero de 1930 que sea remotamente aproximada a la sufrida por el valor de la peseta. No cambió, cual muración escénica, la balanza comercial francesa del Gabinete Herriot el de Poincaré en 1920, y sí cambió en su curso del franco, con tal velocidad ascensional por cierto que hizo indispensable una intervención del Gobierno.

«Por qué? Pues porque como sabido el medio ambiente versado en cuestiones económicas y financieras, hay muchos factores de cambio que no se reflejan en la balanza comercial, pero sí en la de pagos. Se explica en parte por esto la preferencia que tienen en las doctrinas económicas modernas la balanza de pagos sobre la mercantil. En parte por eso y en parte también porque siendo más difíciles de establecer las estadísticas de los pagos o cuentas internacionales que las entradas o salidas aduaneras de mercancías, tarda más la imprenta en perder su valor de fatiga.

Precisa reconocer, sin embargo, que la balanza de pagos tiene un valor mucho más aproximado a la exactitud cuando se trata de fijar el de la moneda en cambio internacional. Basta observar para ello la cuantía que puede alcanzar una sola partida: la de las exportaciones invisibles, o sea, los consumos nacionales llevados a cabo por súbditos extranjeros que pagan en moneda de su país. En las naciones que tienen bien organizada la industria del turismo se percibe esto claramente. Francia obtiene al año de los extranjeros que la visitan diez millones de francos. ¿Que diferencia puede haber entre ese ingreso y que se exportasen productos franceses por igual cifra? A los efectos del cambio ninguno, y sin embargo esa partida tan considerable figura en la balanza de pago, pero no en la de comercio.

A tal partida hay que agregar los giros de extranjeros, los de nacionales que viven fuera del país y viceversa, las emigraciones e inmigraciones de capital, bien por inversión directa, bien por dividendos de las ya efectuadas, las comisiones bancarias, los fletes... Esta complejidad hace que haya problemas de cambio sin explicación.

«Al pero habría de cifrarse todos ellos con la misma posible precisión que los

ingresos y salidas de mercancías por las aduanas, y sin así el mapa de los cambios no estaría completo, y se registrarían fenómenos de cotización sin que pudieran haber de ellos una explicación satisfactoria. Y es que todo eso se relaciona con el valor cuantitativo de la moneda, pero falta aún el cualitativo, el que llaman unos factor psicológico y otros «imponderables». Mas claro: la balanza de comercio y la balanza de pagos nos descubre el pasado y el presente de la divisa: el factor psicológico se aventura en predicción del porvenir. Descuenta posibilidades y por eso atiende a la confianza o crédito.

Un país que tenga desfavorables ambas balanzas, pero con voluntad de trabajo y organización, con política que fomente la producción y contengan los gastos públicos, que se disponga a un saneamiento económico y financiero, puede mejorar de moneda. Es el crédito de confianza que se le abre, y en la sociedad internacional el crédito y la confianza valen por lo menos como en la vida de los negocios privados.

La inmensa mayoría de los errores producidos por diferentes países en su política de cambios, desde las intervenciones malogradas hasta las estabilizaciones prematuras se han derivado de situación para enfocar fragmentariamente el problema total.

MARIANO MARPIL
Ex subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros y redactor jefe de «La Epoca».

Siniestros marítimos

Buenos Aires (Cable).—Se ha recibido noticia de que el paquete alemán «Monte Cervantes», que llevaba a bordo cuatrocientos turistas, ha chocado con una roca cerca del Estrecho de Magallanes, hundíéndose. Los tripulantes han sido salvados.

San Sebastián (Tel.)—Entraron en el puerto dos barcos pesqueros, dando cuenta a las autoridades de Marina de que entre Pasajes e Irac cayó al mar un marinero al calar las redes, y desapareció.

En Pasajes, a bordo de un vapor extranjero, se produjo una explosión de gases, a consecuencia de la cual resultó muerto un obrero y otros cinco gravemente heridos.

Nueva York (Radio).—Comunican de Tampico que a consecuencia de una horrosa tormenta que descargó en la costa, han chocado dos barcos pesqueros. A consecuencia del accidente han perecido ahogados los 22 tripulantes que formaban sus tripulaciones.

Las luchas políticas

Calcuta (Radio).—El presidente y secretario del Comité del Comité del Congreso provincial de Bengala y otros diez miembros del mismo, han sido condenados a un año de prisión por sedición y conspiración contra los poderes constituidos.

Berlin (Radio).—Ayer se reprodujeron los choques entre los socialistas y comunistas, resultando varios de los contendientes heridos, y practicándose numerosas detenciones. En Múden se registraron choques análogos.

Ideal Cinema
Avenida Zorrilla

HOY

Comedia de amor

Todos los días conciertos por la Orquesta REPO

Sección permanente desde las 8 de la tarde

gacetas

Para felicitar
Santos para mañana

La Conversión de San Pablo.
—Santos Marino, Donato, Juventino, Agape, Abanias y Santa Sabina. mártires.

Plato del día
Lomo relleno. —Se toma medio kilo de lomo en un trozo, el cual debemos dejar completamente limpio de bordes, grasa y telitas; después, partirlo en filetes de un grueso regular. Lo que se quitó picarlo bien y mezclarlo con miga de pan mojada en leche y se obtiene un reuelto como para hacer albondiguillas. Se sazona dicho picadillo con sal, pimienta y trufas picadas y se liga bien con huevo batido. Sobre un filete, se coloca una ligera capa de relleno, después otro filete y así sucesivamente se forma un plato, cuyas primera y última capas sean de lomo. Se ata el conjunto fuertemente y después de rebosarlo en harina, rehóguese en manteca espesoreándose con sal y pimienta. En un par de tazas de agua caliente, se vierte un vasito de jerez y se ponga a hervir el lomo durante unos tres cuartos de hora. Puede servirse en caliente o como fiambre; para lo último hay que dejarlo secar y ponerle un poco encima, para que se presen, sin cortarlo, hasta que esté completamente frío.

Pensamiento
Por más que parezca opulento, es bastante pobre el que anhela tener más de lo que tiene. —ANNZZARO.

Farmacias de turno
La de don Indalecio Ruiz, calle de la Infanta y la de la señora viuda de Benet, plaza de Castelar.

Recetas
Se pueden quitar las manchas de tinta en la ropa con zumo de limón, sal marina o sal de acedera empleada en la forma que más convenga.

Espectáculos
Funciones para esta noche
Principal. —(No hay función).
Central. —De seis tarde en adelante, «La mujer de Moscon».
Ideal. —De seis tarde en adelante, «Comedia de amor».
Monumental. —De seis tarde en adelante, «Las rubias son preferidas».
Salón España. —De seis tarde en adelante, «La campana de alarma».

Gran éxito de Luisita Porcel, Vicenta Vivó y Mercedes Sicilia.
Peña «Mariano Rodríguez»
En atento B. L. M. nos comunica el presidente de esta

OCASION.—Se desea socio, que aporte de 30 a 50 mil pesetas para industria de gran rendimiento, para detalles en la administración de este periódico.—C.

PECTOMARSAN. Cura la tos, catarros, bronquitis, asma. De venta en el Centro Farmacéutico y en la Farmacia de don Salvador Campderá.

CHALET AMUEBLADO: se alquila Avenida de Alcoy 153, recién reformado con todo confort, cuarto de baño, gas, electricidad, timbres, terraza, patio lavadero, completo saneamiento, jardín delante, garage, espléndida situación a pocos pasos de la parada del tranvía. Precio económico.

Vendo rifle americano, armario-panoplia, armario ropero grande sin llave, lavabo portland, calorífero a gas, acorón alemán doble teclado.
Razón: Administración este Diario.

SE ALQUILA un piso amueblado, con buen solar, cuatro habitaciones y cedería dos habitaciones independientes a caballeros señoras o matrimonio con o sin asistencia. Precios módicos.
Razón: Canalejas 24.

OPORTUNIDAD PARA TELEFONOS PARA SEÑORAS: Se dan clases de preparación para Telefonos, por señorita profesora y empleada y clases 1.ª Enseñanza.
Razón: San Nicolás, 12, 2.ª

SE VENDEN terrenos para edificar. Situados parte arriba campamento Rabasa, lindando J. Laporta.
Razón: Teniente Llores, 44, 2.ª Alicante.

VENDO por ausencia, acríl Isabellro cuadros al óleo, objeto de arte y muebles semi-nuevos.
Informes: Teniente Llores, 44, De 12 a 3, p. m.

AMA DE CRIA se ofrece para casa de los padres o para criar en su propia casa. Leche fresca. Buenas referencias.
Razón: Calle de M.ª de los Caballeros (prolongación de Segarra) letra D.

Automovilistas!!!
E. OLAYA
Fábrica y reparación de radiadores para automóviles y aviación, de todas marcas, americanas y europeas
SISTEMAS PATENTADOS
Calle González-Besada, núm. 6.-ALCOY
Representante en Alicante:
Julio Rojo de Salgado
Torrijos, 118

MAXIM'S
Hoy extraordinario éxito de
Luisita Porcel
Couplets y bailes.—Gran atracción de pista
Vicentita Vivó
Monísima bailarina.—Gran éxito
Mercedes Sicilia
Estrella de la canción.—Arte, frivolidad, fastuoso vestuario
Secciones: Tarde de 5 a 8; noche de 10 a 2.—Reservado el derecho de admisión.

FEMINA
Castafios 16, primero
Sala de bañeros.—Feminismo, cosmética, etc.
Atendido por señoritas.
Solos independientes.
Precios moderados.

LOS LIBROS La Conferencia Naval tiene hasta sus oraciones especiales
Almeida Garret.—«Fray Luis de Sousa».—Bibliotecas Populares Cervantes.
—Compañía Ibero-Americana de Publicaciones. MADRID
Un libro de Portugal, nuestra segunda patria. Un libro del autor más devotamente amado en toda la tierra lusitana. Acaso el más amado, porque la gran tragedia lusitana es la quitaesencia del romanticismo frente a un pueblo como el portugués, que lleva más hondamente arraigado que otro alguno, el sentido de lo romántico.
Es una obra que fundó el genuino teatro portugués, una obra que coloca a su autor en la primera línea de los grandes escritores de la raza. Garret, afiliado al primer constitucionalismo portugués—reunido en este libro sus más intensos afanes de mejorar la vida portuguesa, de purificar el alma inmortal de la patria lusitana.
Esta obra maravillosa ha recorrido, desde su extremo en 1850 todos los grandes escenarios del mundo culto, sin embargo aún no ha sido estrenada en España. Las pocas barreras que separan a Madrid de Lisboa semejan berreras infranqueables en este caso como en tantos otros. Lamentable apartamiento de dos tierras hermanas que las Bibliotecas Populares Cervantes tratan de subsanar con la publicación de una bonita serie galaico-portuguesa en la que este libro resalta.

Últimas novedades en
MARCOS
MOLDURAS Y CUADROS
Precios baratísimos.
SUC. DE CANDELA Y DEVESA
Calle 29 y 25.—Alicante.

¿Tendrá la Conferencia Naval una segunda parte?
Londres (Radio)—Sin que pueda precisarse su origen, circula el rumor de que en caso de que culmine en los acuerdos esperados la Conferencia Naval, serán invitados a una continuación de esta seis u ocho naciones de las que no toman parte actualmente en ella.
En tal caso y esto lo dicen los servicios landienses de la «American Corporation Press», los delegados principales de las cinco potencias cederían el puesto a substitutos de menor categoría política o a técnicos profesionales en materia naval

«Juventud» Sociedad de conciertos «La Wagneriana»
Esta revista que tanto éxito viene alcanzando desde su aparición, ofrecerá en el próximo número que se pondrá a la venta el domingo día 26, un interesante sumario.
Bastará decir que, en primer término, publicará un artículo debido a una de las plumas más rebeldes de España: la de Jaime Torrubiano Ripoll. Y luego, en el mismo número, se insertarán unas «cartillas del conde de Romáñones, no sin antes hacer la Redacción un preciso comentario a las mismas. Aparte de esto, encontrará el lector trabajos de jóvenes tan conocidos como Sella Mora, Enriqueta Gil, José Juan, Jerónimo Gomáriz, Pomares Montleón, Cort y Bot, Wladimir Kull, y otros. También se insertará en dicho número las acostumbradas «Notas de Redacción» y las interesantes secciones de «Libros» y «Cine».

Aviso de interés
Próximamente quedarán instaladas las Oficinas y el Depósito de Almacenes Generales de papel y cartón (producto Nacional) para cuya Delegación ha sido nombrado Director nuestro distinguido amigo don Fernando de la Vega.

Pensión Diaz
Trato camerado para estables y viajeros
LIMITADISIMOS PRECIOS
Se da V. a Madrid hospedado en esta pensión y quedará satisfecho.
Fomento, 38, principal

NO AGUARDE MAS
y adquiera cuanto antes UN
CINE PATHE-BABY
el más perfecto y sin peligro para familias
Hará la felicidad de sus hijos, inscribiéndolos deleitando, y será para Vd. y demás familiares un placer, si acompaña el cine PATHE-BABY de una
MOTOCAMARA PATHE-BABY
En un minuto aprenderá a hacer películas perfectas.
Demonstraciones y venta en ALICANTE: Vicente Coloma, Diaz Moreu 2. Casa Sánchez, Mayor, 15. Federico Tormo, Plaza Constitución, 2. Vicente Duart, P. Ruperto Chapi, 2.
Agentes generales
PATHE-BABY S. A. E. Rambla Cataluña, BARCELONA

BIRKA
del Dr. ASUERO
Específico para curar las afecciones de nariz y garganta por inhalación.
Frasco: 6'20 ptas. (timbre incluido).
Depósito en Alicante:
Desiderio Reig
Farmacia, calle Bailén, 10

Cuartos de Baño
Examinados al comprar
Nada de dibujos ni catálogos
Bañera incurateable completa Lavabo con escuadra válvula y dos grifos
Inodoro
Percha
Jabonera
Bidet
Tome Toallero
Todo por 340 pesetas ¿Es cierto?
En la ferretería de More, Segasia, 14, os convencereis.

514 «FIAT»
Nuevo modelo 10 HP.
514 Cuatro cilindros
Cuatro velocidades
514 Encendido por DELCO
Suspensión inmejorable
MÍNIMO consumo 11 LITROS
514 84 kilómetros a la hora
Coche pequeño ideal para servicio de carretera
514 Berlina gran lujo plancha 4 puertas Ptas. 8.500
«FIAT» inaugura su venta a LARGOS PLAZOS
514 Agente exclusivo en Alicante y provincia
Casimiro de la Viña
514 Avenida Zorrilla, 4. ALICANTE. Teléfono 367

La de la ciudad de Cádiz

(Continuación)

En la sala se conservan los medallones que representan a los distinguidos gaditanos Lucio Cornelio Balbo el Mayor, al frente, y en la rotunda circular, el general Ricardos, Suárez de Salazar, Toffino y Rosario C-peda, obras del director de la Escuela de Bellas Artes, don Juan José Urmeneta.

En el recuadro del frente estaba el retrato de don Alonso el Sabio, conquistador de Cádiz, pintado por doña Victoria Martín Campo, y donde antes estuvieron unos espejos y hoy el matrimonio Rodríguez Sentinat, los de San Fernando, obra de doña Ana Uruñiza de Umeneta, y fray Domingo de Silos M. ano, de don Javier de Uruñiza, distinguido aficionado a la pintura y alcalde que fué de Cádiz.

Estaba también en dicha sala el busto en mármol del eminente hacendista gaditano Mendizábal (después estuvo en la actual sala de sesiones, y más tarde en la hornacina de la escalera central), cuyo busto se encuentra hoy en la escalera del Museo Iconográfico.

En los primeros años del siglo actual (1912) se colocó en el antedepacho de la Alcaldía un boceto de Madrid, retrato del gaditano Moret, cuando era joven.

En las distintas dependencias de la Casa existían otros cuadros y retratos de gaditanos célebres, algunos muy notables, como los de Matín, Menacho, Terrán, Clemente de Torres, etc.; pero de ello no hemos de hacer mención por cuanto, con posterioridad, se ensució la colección con las adquisiciones de don Adolfo de Castro, y hoy, la mayoría, han pasado a formar parte del Museo Iconográfico de las Cortes y Sitio de Cádiz.

Se conservan algunos interesantes cuadros, de entre los que citaremos: en el despacho de la primera Tenencia de Alcaldía, «el encantador de serpientes», de Salvador Viqueira; el filántropo don José Moreno de Mora, de Casanova, y la «Vi-

hella en el patio principal, en el que también se encuentran las dedicadas a Lucio Cornelio Balbo el Menor, al conde Francisco López Conejazo, por su hazña en la guerra de África de 1869, y al Presidente y Directorio militar en 192n.

Consigna el señor Castro en su «Manual del Viajero», editado en 1859, que en la galería baja estaban unos retratos colosales de los Emperadores de Roma Tiburio Croy, Nerón, Galba, Viterio, Vespasiano y Domiciano, atribuidos a Ticiano; pero de ello no se tiene noticia actualmente.

Terminaba la Casa capitular en lo que hoy es intervención, y después se le añadió la actual sala de sesiones, construida por los hermanos Cavallotti (como puede leerse en un libro que figura entre las pinturas del techo, hacia el lesteo principal): la Secretaría, sobre lo que fué Posada de la Academia, y después teatro de aficionados (1) y las dependencias de la planta baja.

La nueva sala de sesiones es toda situada en paredes, barnizadas con pilstras y molduras, y en el techo hay tres frescos: el del centro, en óvalo, representando al Rey Alfonso, el Sabio al reconquistar la ciudad con el estandarte de la media luna y los pies (que fué restaurado a

(1) Xavier de Montepin, en el «Romanticismo», figura la celebración de un día en esta parte de la Casa capitular, con una aventura en la que los protagonistas salieron por la calle Posadilla, o sea a espaldas de la casa. Un gran episodio del famoso novelista francés, que no conocía Cádiz; como lo demuestra el hecho de figurar (también en la misma novela) el palacio del Gobierno militar con una escalinata hasta el mar.

Sub-representación

Importante novedad accesorio automóvil cedería en plaza y pueblos región a persona introducida. —Indicar referencias y aptitudes a **Jesalpera Chapa, 7 Valencia**

hella en el patio principal, en el que también se encuentran las dedicadas a Lucio Cornelio Balbo el Menor, al conde Francisco López Conejazo, por su hazña en la guerra de África de 1869, y al Presidente y Directorio militar en 192n.

Consigna el señor Castro en su «Manual del Viajero», editado en 1859, que en la galería baja estaban unos retratos colosales de los Emperadores de Roma Tiburio Croy, Nerón, Galba, Viterio, Vespasiano y Domiciano, atribuidos a Ticiano; pero de ello no se tiene noticia actualmente.

Terminaba la Casa capitular en lo que hoy es intervención, y después se le añadió la actual sala de sesiones, construida por los hermanos Cavallotti (como puede leerse en un libro que figura entre las pinturas del techo, hacia el lesteo principal): la Secretaría, sobre lo que fué Posada de la Academia, y después teatro de aficionados (1) y las dependencias de la planta baja.

La nueva sala de sesiones es toda situada en paredes, barnizadas con pilstras y molduras, y en el techo hay tres frescos: el del centro, en óvalo, representando al Rey Alfonso, el Sabio al reconquistar la ciudad con el estandarte de la media luna y los pies (que fué restaurado a

(1) Xavier de Montepin, en el «Romanticismo», figura la celebración de un día en esta parte de la Casa capitular, con una aventura en la que los protagonistas salieron por la calle Posadilla, o sea a espaldas de la casa. Un gran episodio del famoso novelista francés, que no conocía Cádiz; como lo demuestra el hecho de figurar (también en la misma novela) el palacio del Gobierno militar con una escalinata hasta el mar.

Casa Ayela

P. Abad Penalva (Frente a San Nicolás)

ALMACÉN DE MÚSICA

CON LOS OJOS CERRADOS

CON LOS OJOS CERRADOS

CASA AYELA



Pianos verticales desde 1.300 ptas. Auto-pianos desde 2.999 ptas. Pianos eléctricos para cafés desde 5.000 ptas.

Representación exclusiva para la provincia de las indicaciones mejores marcas de pianos STEINWAY, BECHSTEIN, THE APOLIAN pianolas, CHASSAIGUON, FRERES, etc.—Ventas a plazos y al contado.—Se alquilan pianos ordinarios y eléctricos.

SOCIIDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA DE LUBRICANTES

ACEITES Y GRASAS PARA LA INDUSTRIA, MARINA Y AVIACION

«Spidoleino» Aceite especial para automóviles

Delegado para las provincias de Alicante, Murcia y Albacete: AGUSTIN MILLET, Malónnave, 41—ALICANTE—Teléfono 614

El archivo, de dos pisos, tiene pocas antigüedades. Sus actas empiezan en 1500 y sólo se conserva de fecha anterior un privilegio rodado confirmatorio de los concedidos por otros reyes a la ciudad, dado en Barcelona por los Reyes Católicos en 14 de junio de 1493.

De anterior a dicha fecha de 1300 hay un libro compuesto por el alcalde, secretario y bibliotecario (que el día fue don Adolfo de Castro, que contiene algunos interesantes acuerdos capitulares y copia de otros documentos anteriores al saqueo de los ingleses (1595). Este libro tiene un retrato de cuerpo entero del señor Castro, hecho a la pluma, y un gallinca portada y anteportada.

Immediato a la Secretaría está el actual despacho del secretario, que antes lo fué del oficial mayor, en el que se conserva el cuadro del saqueo de la Armada inglesa, al mando del conde de Essex, hecho a principios del pasado siglo, pintura poco estimable.

Durante mucho tiempo existió una ampliación de la intervención (entonces Contaduría) delante de la sala nueva de sesiones, que cortaba el espacioso corredor, dejando sólo dos puertas de esta libre, y el despacho del contador estaba instalado en el frente del corredor de la Depositaria, con vista al patio interior de la Casa, formado con mamparas de cristales.

Hasta hace un cuarto de siglo estuvo dividido el Archivo bajo por el centro, dedicándose a archivo, propiamente dicho, la parte que comunica con la Secretaría, y el resto a biblioteca, de la que estaba encargado en el caso de su vida el señor Castro que iba a la oficina con un muy escaso peculio no le permitía usar el de copa alta de sus tiempos de alcalde y secretario, que mandaba planchar diariamente.

La Biblioteca, al hacerse la reforma, pasó a la parte alta, encima del despacho del secretario, y hoy está descuidadísima por falta de estantería apropiada. Bien es verdad que los libros, en su mayoría, son de escaso valor. Se conserva el Diario de sesiones de las Cortes constituyentes y antiguas Gúas de Cádiz, habiendo desaparecido por diversas causas, numerosos libros manuscritos que antes existían.

Durante muchos años no se hicieron reformas en la Casa Capitular, hasta el año 1927 en que el patio fué modificado, SERAFIN PRO

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas
Reservas: 31.569.236

SUCURSAL DE ALICANTE:
Paseo de los Mártires, 3

Intereses que abona
CAJA DE AHORROS . . . 4 por 100 anual
Cuentas corrientes . . . 2 1/2 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo
A tres meses . . . 3 1/2 por 100
A seis meses . . . 4 por 100
A un año . . . 4 1/2 por 100

Atención [Agricultores]

Almendros de mayo de 2 y 3 años, injertados sobre pie amargo; altura de 1'60 metro en adelante; de 1'50 y 1'30, a precios convencionales. Diríjase a don Tomás Carguesco, Viverista) Alquizar, (Huesca)

Montepío de la Asociación de la Prensa Alicantina

El próximo domingo, día 20, a las tres de la tarde en primera convocatoria y a las cuatro en segunda y última, celebrará Junta general extraordinaria este Montepío, figurando en el orden del día la elección de Junta directiva del mismo.

Se pone en conocimiento de los señores socios numerarios de la Asociación, que para tener derecho a votar y ser elegidos precisa darse de alta en dicho Montepío, a cuyo efecto se admiten solicitudes de ingreso hasta el sábado por la noche.

Alicante 33 enero 1930.—El secretario, Víctor Vines.

El próximo domingo veintiséis de enero

a las once y media de la mañana y en el Teatro Nuevo de esta ciudad el INSTITUTO PROPULSOR DE LA VIVIENDA, entidad aprobada por el Ministerio del Trabajo

SORTEAR

Una casa completamente gratuita entre los poseedores de los Billetes adquiridos en los establecimientos de comercio, asociados a esta altruista Institución. Pedid y conservad SIEMPRE los Billetes de «LA CASA GRATUITA» y si en este primer sorteo no resultareis agraciado, podéis serlo en los sucesivos sorteos, pues estos billetes no caducan nunca y su importe se reintegra al público.

«Todo el mundo propietario sin desembolsar un solo céntimo!»

Dirección: Pasaje de Américo número 2, segundo. Alicante.

HOMBRES

débiles, de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento nuevo económico. Pago después del resultado. Escribid N. E. A. Apartado 10.073 Madrid.

CANAS
INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni pica ni la ropa. Se aplica con el dedo índice una loción cuidadosa. La capsa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. Venta en todas partes.

CERVEZA MAHOU
DE Hijos de C. Mahou MADRID.
ES LA MEJOR
Depositarlo y agente provincial en Alicante
ASIN Plaza Isabel II, nº 10

VINOS Y COÑACS González Byess
DE JEREZ DE LA FRONTERA.
«Tío Pepes», «Insuperable», «Sobera 1847», y otros.

OLEAS de madera para transmisiones de fuerza.
CARPINTERIA MECÁNICA
JAVIER LLORET MAS
Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.
Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

In illo tempore
se alimentaba el fuego del hogar con ramaje de árboles, que chisporroteaba al arder, cuyos humos hacían verter lágrimas a las... vestales.
Posteriormente vino el cok a substituir al fuego vegetal, produciendo un calor y un olor demasado... pronunciadamente.
Ahora reina como soberano absoluto en las cocinas de las grandes poblaciones, EL GAS, que es el supremo elemento de calefacción.

CASA MARCO
BICICLETAS ACCESORIOS
Neumáticos
DUNLOP BERGOUNGAN HUTCHINSON
Sagasta, 32 (Frente al Gobierno Civil)
ALICANTE

PRECIOS

Un mes 2,25 peseta
Fuera: Trimestre 8,00
Extranjero: Semestre 16,00
NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas

Diario de Alicante
PERIODICO DE INFORMACION

PUBLICIDAD

Pida tarifas al Administrador. - Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Sagasta, 26

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: Méndez Núñez, 21

Asesos y muercas de Madrid

Angel de la Fuente

Angel de la Fuente era popular y era pobre, y merecía ser y estaba en vísperas de ser famoso y rico. Pero se ha muerto antes, como se mueren otros muchos artistas de su temple, al recibir el primer halago de la fortuna, que arrepentida de su larga injusticia llega tardamente y ya sin poderlo para anular el maleficio.

Bastaba ver a Angel de la Fuente para sentir su temprano fin. Su espíritu noble y vigoroso se alojaba en la más ruda envoltura carnal. Su rostro, de hombre de poco más de cuarenta años, estaba cavado por esas arrugas atroces que dejaban una existencia torturadora por mil dolores físicos y mil angustias espirituales. Y, sin embargo, de aquellos labios resacos y febriles salían sonrisas, carcajadas y palabras llenas de optimismo que lejos de engañar a nadie, acentuaban lo trágico del contraste.

Hasta hace ocho o diez años, Angel de la Fuente vivió en una ciudad andaluza haciendo una labor de fuerza o retribuida misérrimamente. La vida del artista degenerado, a pesar suyo, en artesano. Por diez o veinte pesetas hacía retratos que otros pintores o dibujantes cobran por unidades de millar. Media hora le bastaba para extraer con su lápiz zahorí el alma del retratado. Menestrales y labranzinos hacían cola en su taller como ante el turgido del curandero, porque no podían creer que fuera cosa humana el arte de aquel hombre, que, a veces, adivinaba, acaso por referencias verbales y parecidos familiares, la imagen de un difunto.

Cuando vino a Madrid, agotado por una faena abrumadora, se embarcó en la galera periodística, y en vez de palardos embobados retrató personajes engreídos en las columnas de «El Liberal». Con la labor realizada en un año por la Fuente, se han hecho millones de célebres dibujantes como Kelen, el caricaturista de los «ases» de la política europea. Los retratos al pastel o al carbón que la Fuente regalaba hubieran representado un capital en manos de un artista doblado de contable y de lacayo de los que se especializan como pintores de aristócratas y «nuevos ricos». La Fuente carecía de esa habilidad y aún la repugnaba. Tuvo cien ocasiones de agenciarse clientela de esta especie y la rechazó sin exteriorizar su rebeldía.

Quiso intentar otras empresas artísticas que se le brindaban. Pero era tarde ya. Le faltaba el ímpetu físico, su endeble humanidad se desencajaba y rendía. Se le veía morir de hora en hora, entre sonrisas y donaires. Y ha muerto pobre y popular, en la antecámara de la gloria y la riqueza.

ISAACABEYUVA
Madrid-Entero.

Dr. Garzarán

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.
Consulta de 11 a 1.
BAILEN. 20 - ALICANTE.

Coches Servicio Público

Matrícula - A - 5036 Chrysler
Matrícula - A - 4529 Citroén

López Valera, Hermanos

San Gabriel 18 (San Blas) ALICANTE

Punto de parada RAMBLA

Viajes a Barcelona, durante ocho días a precios increíbles.

¡Asombroso! ¡Asombroso!

Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un teatro en su despacho. Suntuosa encuadernación de todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más pobre. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un inimitable-biblioteca de tres cuerpos, increíble, increíble, sí; pero pida detalles y fotografías y se asombrará.

Centro Librero H.º A. - CORDOBA

Señas

Profesión Ministerio de Cultura

Es visto con malos ojos en los Estados Unidos el anunciado viaje de diez hidroplanos italianos a América

Washington (Radio).—Es objeto de comentarios poco favorables el proyectado viaje de diez hidroplanos de la Marina de guerra italiana a América, en marzo próximo, porque se sabe que dicho vuelo, que sería en los Estados Unidos una simple visita de cortesía, está destinado a propaganda de la construcción aeronáutica italiana en la América latina.
Sábase que un agente diplomático de Italia ha logrado persuadir al Gobierno de Guatemala de que aguarde el encargar los cuatro hidro que iban a pedirse a los Estados Unidos a que los aparatos italianos visiten el país. En El Salvador, cuyo Gobierno acaba de encargar doce aviones a una casa de California, también los italianos han intentado, aunque sin éxito aplazar el pedido.

Ahorrrará usted mucho dinero comprando los

VIDRIOS

que necesite, en los grandes almacenes
SUC. DE CANDELA Y DEVESA
Baileñ núms. 23 y 25.
También se colocan a domicilio.

Bolivia y Paraguay se miran de reojo

Qinebra (Radio).—La Secretaría general de la Sociedad de Naciones ha recibido ayer un telegrama del encargado de Negocios del Paraguay en París, denunciando al organismo de Ginebra que, según noticias llegadas a conocimiento de su Gobierno, Bolivia efectúa preparativos para realizar una ofensiva contra el Paraguay.

Este propósito ha sido conocido al interceptar un despacho dividido por el jefe de Estado Mayor boliviano a las fuerzas del ejército de su país.

Añade que el Gobierno del Paraguay denuncia a la Sociedad este inminente agresión y deja la responsabilidad de lo que ocurra a cargo de Bolivia.

La Secretaría general de la Sociedad de Naciones ha transmitido el telegrama del encargado de Negocios del Paraguay a todos los Estados miembros del Consejo de Ginebra y al Gobierno de Bolivia.

La Secretaría general está esperando la respuesta del Gobierno boliviano. Esta contestación se espera en el día de hoy.

Vida teatral

Género valenciano con cante fondo

La novedad de intercalar cuadros flamencos en las comedias iniciada por «La copla andaluza» ha repercutido en el género valenciano.

Esta originalidad la presentará la compañía valenciana de Paco Hernández y Angel Más en la función que dará mañana noche en el Salón España, al estrenar la obra del autor alicantino, ya aplaudido en otras producciones valencianas, Emilio Riquena, titulada «El primer desangüe» en la que se cantarán malagueñas, milongas, fandanguillos y tarantas por el conocido «cantor» Nuno Las Minas acompañado por el «tocador» de guitarra «El Rubín».

De la noche, pide papel de la noche

«La Karaba»

se lo hay mejor.

La conferencia de Londres

Londres (Radio).—Ha sido facilitado a la prensa el siguiente comunicado de carácter oficial:

«El primer ministro británico ha convocado a los jefes de las delegaciones con objeto de ultimar las cuestiones que han de ser discutidas en el curso de la Conferencia naval.»

Se ha reconocido en la reunión que hay numerosas cuestiones que deben quedar ultimadas, y que los trabajos de preparación han de ser largos, necesitando por tanto cierto número de reuniones.

En la primera, que ha sido la de hoy, se ha comenzado la discusión aplazándose luego hasta el lunes próximo.»

Puede añadirse a este comunicado oficial que la discusión ha versado exclusivamente sobre cuestiones de procedimiento y acerca del reparto de los asuntos entre las diferentes subcomisiones de la Conferencia.

Asistieron los señores Briand y Terradellas.

Un camión en inminente peligro de ser arrollado por el tren

El revisor tropieza con el camión

Palma de Mallorca (Tel).—Un autocamión cuyo conductor no vio las cadenas que cerraban el paso a nivel de la carretera de Manacor, a pocos kilómetros de Palma, se precipitó rompiendo una de las cadenas, cuando el tren estaba a punto de pasar.

Debido al topetazo y a que el chofer frenó al darse cuenta del peligro, no ocurrió el choque, pero el tren paró tan cerca, que el revisor Domingo Giménez, de 33 años, que iba en el estribo, fué derribado al tropezar con el camión y sufrió heridas en la cabeza y pecho y conmoción cerebral, siendo su estado es grave.

El robo en la «Joyería Internacional» de San Sebastián

San Sebastián (Tel).—La policía practica activas diligencias para descubrir a los autores del robo en la «Joyería Internacional».

Parece ser que existe una pista segura que conducirá al descubrimiento de los ladrones.

En su bodega no debe faltar

Anís Altamirano

El Rey de los anisados

Central Cinema

HOY

Tarde y noche, «Orquesta Agudo» música clásica

La mujer de Moscú

Sección permanente

Ayuntamiento de Alicante SUBASTA

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 24 del corriente, se publica el anuncio y modelo de proposición para la subasta de las obras de construcción de un «evacuatorio» subterráneo en la Plaza de España, cuyo acto tendrá lugar en estas Casas Consistoriales el día 18 de febrero próximo, a las doce horas; admitiéndose las proposiciones hasta las trece del día 17 del mismo mes, en el «Negociado de Subastas».

El expediente de la misma y el del «evacuatorio» subterráneo de la Avenida de Zorrilla, que ha de servir de tipo y modelo para el que se trata de construir, se han de manifestar al público en dicha Negociado, donde podrán consultarse, durante los días y horas de oficina.

Tipo de la subasta: 35.000 pesetas.
Depósito provisional: 2.000 pesetas.
Fianza definitiva: 10 por 100 del remate.
Alicante 24 de enero 1930.—
El Secretario, Enrique Ferré.

SUCESOS

La renta del trabajo

El vendedor Manuel Maciá Agulló ha sido asistido en la Casa de Socorro de una herida incisa en la muñeca izquierda, que se produjo en accidente de trabajo.

Por malos tratos

Emilio Moya Esteve, de 59 años, ha denunciado al carpintero Manuel Ferré, por hacerle objeto de malos tratos.

Unos niños que prometen

La policía ha detenido hoy a unos muchachos cuyas edades oscilan entre los doce años por ser autores del robo cometido ayer en la calle Mayor, en el establecimiento «La Hispano», alemana.

Un pájaro de cuentas

José Sánchez Moreno (s) «El Samantón» ha sido detenido por delincuente contra la propiedad.

La explosión a bordo del vapor «Mistral»

El cocinero denuncia al capitán y oficiales por no hallarse en sus puestos

San Sebastián (Tel).—En las primeras horas de noche se presentó en el Gobierno civil Manuel Rodríguez, cocinero del vapor «Mistral» denunciando al capitán y oficiales a quienes acusa de no hallarse a bordo al ocurrir la explosión en dicho barco, causa por la que se originó ésta.

Se encontraban al perecer en San Sebastián o Bilbao y sin su autorización no se podían abrir las compuertas, lo que hubiera aumentado la ventilación de las bodegas dando salida a los gases de la carbonera.

En la Comisaría le informaron de que la denuncia debía prestarse en la Comandancia de Marina.

Ha fallecido el concejal madrileño señor Arteaga

Madrid (Tel).—En el sanatorio de «Santa Alieix» donde se le practicó hace días una delicada operación quirúrgica, ha fallecido esta madrugada el concejal del ayuntamiento de Madrid don Andrés Arteaga, personalidad destacadísima en el actual Municipio.

Se fugó o la raptaron?

Niza (Radio).—Un súbdito inglés residente en Menton, ha denunciado a la policía que su esposa ha desaparecido del domicilio conyugal hace diez días sin que haya vuelto a saber nada de ella desde su desaparición.

Desaparición de un millonario

Barcelona (Tel).—Continúan las pesquisas para averiguar el paradero de un señor millonario, cuyos nombres y apellidos responden a las iniciales J. P. M., y que desapareció hace algunos días. Se sospecha que sea víctima de un secuestro pues hace no mucho tiempo sus herederos que eran decenas incapaces para admitir sus bienes, y esterilización que fue desistida por el juez.

Embarranca un vapor frente a Larache

Larache (Telégrafo).—A consecuencia de la niebla el vapor belga «Lys» que procedente de Casablanca se dirigía a Gibraltar, con cargamento de maíz y fosfatos, desorientado frente al cabo de Nador que creyó era el de Espartel se lanzó contra la costa a pesar de las señales de peligro que se le hicieron desde el vapor «Isla de Menorca» anclado en la bahía.

Una conferencia

En la Casa del Estudiante (P.º y Margali 6) dará el próximo domingo una conferencia el docy

tor en Derecho don Narciso de Pascual.

Desarrollará el tema «Los estudiantes y el derecho penal» La disertación promete ser muy interesante.

Un ferroviario mata a otro

Barcelona (Tel).—Las autoridades de San Cugat presentaron ayer a última hora Manuel Tomás, de 30 años, conductor de los trenes de la línea eléctrica de la compañía de Sarriá. Iba ensangrentado y declaró haber matado a su compañero José Torregrossa, en Biari.

En efecto allí fué hallado el cadáver que presentaba orificios de entrada y salida correspondientes a dos balazos.

El Tomás dijo que recibió una carta de una mujer llamada Carmen en la que le daba cita en aquel lugar para la tarde y que al acudir se encontró con su compañero y que este sin mediar palabra con un Surote que llevaba la emprendió a palos con él, que para defenderse sacó una pistola con la que hizo dos disparos a su agresor, matándolo.

Ruptura de relaciones diplomáticas entre Méjico y Rusia

Madrid (Tel).—La Secretaría de Asuntos Exteriores de Méjico anuncia la ruptura de relaciones diplomáticas con Rusia.

El Gobierno mejicano ha ordenado a sus representantes en Moscú que abandonen el territorio ruso en señal de protestas por las recientes manifestaciones comunistas antimexicanas que han tenido lugar frente a las Embajadas de Méjico en Washington, Buenos Aires y Rio Janeiro.

El Gobierno mejicano ha publicado un comunicado diciendo que hace resaca de las manifestaciones antimexicanas ante dichas Embajadas.

El ministro de Asuntos Exteriores señor Estrada, ha manifestado que Méjico ha intentado en todo momento mantener relaciones amistosas con Rusia, pero esta nación no ha puesto nada de su parte para estas relaciones de cordialidad y no es posible ni decoroso continuar tolerando la actitud de los comunistas contra Méjico.

Esta mañana se ha casado una hija de Sánchez Guerra

Madrid (Tel).—En la iglesia parroquial de la Concepción se ha verificado a las once y media de esta mañana, el enlace matrimonial de la señorita Constancia Sánchez Guerra, hija del ex presidente del Consejo de ministros don José con el teniente de navío del cañonero «Dato» don José Estrella.
Actuaron de padrinos doña María Martínez Larra, viuda de Estrella, madre del novio y don José Sánchez Guerra.
Por el novio actuaron como testigos don Juan Antonio Gómez, presidente de la Cámara de la Propiedad de Cartagena, el ex comandante del «Canalejas» don Luis Pascual, el conde de San Luis y los alféreces de navío don José Garcés y don Antonio Díaz Puche.

Billetes Gratuitos de Tranvía
La mas interesante novedad en propaganda.
Verdadero procedimiento racional de publicidad.
Coste mínimo :::: Máxima eficacia

Sr. Comerciante: Sr. Industrial: Sr. Consumidor:
BILLETES GRATUITOS DE TRANVIA le ofrece insospechados horizontes en el rendimiento de su negocio.
FACILITA, COLOCA, ASEGURA a su establecimiento, la falange de consumidores capaz de originar la prosperidad.
La elasticidad del procedimiento lo hace asequible a todo establecimiento, desde la SERIE DE 100.000 BILLETES VALORADA EN 400 PESETAS a la SERIE MINIMA DE 12 PESETAS.
Todos los presupuestos de propaganda tienen acomodo en esta original innovación.
Se han puesto en circulación las primeras series de BILLETES GRATUITOS DE TRANVIA
Concesionario exclusivo para la edición y publicidad en estos billetes: Victor Viñes - Alberola 57, pral.